

您有意愿投资比特币吗？投资比特币的方式有很多种，本文为入门级的教学指南，带您了解比特币投资的利弊。任何一种投资都有风险，比特币也一样，理智投资。

一、比特币定义

比特币是一种p2p形式的虚拟加密数字货币，其概念产生与2008年经济危机后，由中本聪提出，目的是避免再次产生如2008年一样由于过高的金融市场杠杆率，极高的通货膨胀率，最后泡沫破裂而产生的全球性经济危机。

比特币与其他货币的不同之处在于其不依赖于特定的机构来发行，其产生是根据特定的算法，通过大量的计算产生。

当在整个网络中一个节点与另一个节点发生了交易，就产生了所谓的一个区块，这笔交易的确认和交易行为的所有纪录由整个网络中无数节点构成的分布式数据库组成，意思为这笔交易的纪录可以由网络中任何一个“挖矿者”储存，当某个用户根据交易产生的不可逆暗码难题算出其正确解，这个用户就在本地的服务器储存了这笔交易的纪录，并且会因此得到比特币奖励，当然其暗码难题的难度会随着矿工数量的增加而增加。

比特币之所以拥有投资价值是因为其总数量非常有限，其总数量被限制在2100万个，当被挖出的比特币数量越来越多时，挖矿者的奖励也会越来越少，2009年比特币刚刚诞生时区块奖励为50个比特币，当总量达到1575万时，奖励减为12.5个，所以比特币总数固定使得其称为一种稀缺资源，正因为其稀缺性，比特币也被称为“人造黄金”。

二、比特币投资的风险有哪些？

⚡ 波动风险

比特币出现的时间不久，在市场中热度持续上升，所以市场中不乏通过比特币投资来进行投机行为的投资者，这些投机行为会使得比特币价值的波动变得剧烈，而且由于比特币在现阶段还缺乏有效的监管机制，使得投机行为更加不受限制。

⚡ 崩盘风险

比特币是基于信任而产生价值的货币，是投资者对比特币体系本身完善可靠的信任

，由于这种信任才使得比特币拥有其价值，所以一旦比特币基本算法中存在漏洞，或是加密体系在突飞猛进的计算能力下变得非常脆弱，比特币体系都会面临着崩盘的风险。

⚡实用价值风险

比特币是否能在发展过程中逐渐在现实商业世界中得到应用也决定了它的价值，若是全球政府全部禁止比特币在现实中的使用，那么其商业前景也会变得非常受限，一种货币若是没办法通过交易实现它的价值，那么它的存在还是否具有价值呢。

⚡监管风险

比特币是基于算法而产生的货币，如果缺乏可靠有效的监管体系，在这个对全世界开放的互联网世界中，比特币的安全将会是一大问题。除此之外缺乏监管可能会使数字货币引发关于隐私，洗钱，消费者保护和金融稳定等等各方面的问题。

三、国内如何投资比特币？投资比特币的入门教学

比特币挖矿就是在当矿工通过解答出“谜题”确认了某笔交易的准确性，并将其写入总帐后，获得的比特币奖励，这种获得比特币的方法需要专业技能和计算能力超高的计算机。而单纯的比特币投资则是指将矿工挖出的比特币在市场上进行交易。

国内代售比特币平台

在国内购买比特币可以选择在国内的比特币代售平台进行操作，通过这种方式进行购入平台会对交易收取一部分的手续费，但是这种交易方式门槛很低，一般平台配有中文界面，手续简便，交易可以使用人民币。

比特币交易所

选择一些声誉较好的第三方交易所进行比特币交易也是一种途径，交易所成交量一般较大，因为顺利成交必然说明交易所拥有大量的交易订单。但是交易所交易通常需要进行认证操作起来手续比较复杂。

场外交易(OTC)

比特币场外交易就是投资者根据个人的需求发布或者张贴公告，交易的对手方为个人投资者，双方可以根据各自的需求和预测在场外自行商定交易价格，交易对手方也不受地域限制，可以是世界上任何国家的投资者，但是读者也需要注意其中的手

续费和交易风险。

比特币ATM-BTM

比特币提款机跟我们日常用到的自动提款机功能基本一致，用户可以用当地的法定货币在比特币提款机上购买加密货币，而且大部分的比特币提款机提供汇兑功能，可以直接将用户帐户中的比特币兑换成当地法定货币（目前国内没有比特币ATM）

。

全家便利店买币

在中国台湾比特币交易所bitoex与全家便利店合作为投资者提供了一种购买比特币的新型方案，在台湾2986家全家便利店都可以通过在全家便利店的自助缴费机器生成比特币购买订单，然后再通过手机付费等等的后续操作，将购买的比特币存入投资者的比特币钱包中。在这过程中投资者将会被收取25台币的手续费。